

## 惠济区严控“四乱”不放松

今年以来，惠济区坚持以网格化管理机制为依托，以“四乱治理”为突破口，重点对机动车及非机动车乱停乱放、占道及突店经营、小广告乱贴乱画、垃圾乱堆乱放等城市乱象进行整治，旨在创建“和谐美丽惠济”。

惠济区大力推进水洗路面，实行道路清扫保洁错峰作业，加大清扫力度。根据季节变化，在保持现有洒水频次的前提下，遇到大风、干燥天气，

增加洒水频次，最大限度除污降尘。充实环卫保洁装备，投资65万元，购置电动垃圾二转车56台，用于垃圾收集，实现垃圾密闭运输，垃圾不外露、不遗撒，避免二次污染。

各城管执法中队按照“精、准、细、严”的要求，采取定人、定岗、定责“划片包干”的方式，以江山路、开元路、英才街、长兴路、南阳路以及公园、广场、医院、学校周边为重点，按照教育与处罚

相结合的原则，积极对占道经营、小广告和违规渣土车辆等进行查处和管控，确保辖区市容市貌整洁有序。

截至目前，惠济区共发放车主温馨提示7600余份，治理违停机动车160余辆、非机动车辆800余辆，清理各类户外广告4900余处，规范门头匾额60处，清理占道经营1510余起、店外经营930余起，辖区干净整洁的面貌得到巩固提升。记者 刘怡辰 通讯员 宋璐

### 管城区执法局 确保城市管理常态长效

近日，管城区执法局按照定人、定岗、定责、定路段、定标准的“五定”工作机制，全覆盖监管、全天候巡查，积极探索综合执法工作常态化，将城市管理工作做精、做细。

据了解，管城区执法局依托网格化管理，在凤凰路社区开展商户诚信体系建设试点工作，努力组建商户自治组织，形成商户自我约束、自我管理、自我教育的良性管理体制。建立科级干部包片、考核通报等工作制度；实行日检查、周反馈、月总结、季度点评，建立了执法人员“点”上执勤、中队“线”上巡查、科级领导及督查人员“面”上督查的三级监管体制。综合利用各类监控手段，对全区市容管控情况进行分析研判，建立用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新的新机制，力争实现全区城市动态化管理。记者 冉红政 通讯员 刘睿

## 中原西路街道 “三个倒逼”工作机制推进重点工作



上品新天地施工现场干净整洁

度倒逼、时间倒逼，加快推进各项工作进度，最终形成“一级抓一级、层层抓落实”的工作格局。

在安置房建设工作中，街道通过畅通群众监督渠道、强化监委会职责、发挥街道包村第一书记监管效力等形式，形成三级监督体制。目前，周新庄安置房项目已完成补充协议的签订，洛达庙现已提交修规程序，罗庄已实现回迁，并充分运用小微权力运行22条规范妥善指导、处理集体资产租赁。

加强“三级三类”便民服务中心建设工作。一是促进进程，抓好绿都社区便民服务中心的升级改造。二是再造亮点，启动秦岭路新型便民服务中心筹建程序。在工业企业外迁工作中，做好二砂厂区清租腾地工作。

街道化压力为动力，动真格出实招，有效监管城市管理乱象问题，全力推进城市精细化管理工作深入开展。

多措并举完成中原区下达的全年900个停车位的目标，力求提前3个月完成停车场建设任务。

街道建立“点、线、面”结合的立体式管理，加强非机动车停放管理工作。一是以“门责制”管理为点，落实沿街商铺责任制。二是以精细化管理为线，规范非机动车停放。三是以网格管理为面，织密非机动车停放管理的巡查网。

街道以长效机制为抓手，大力开展临街“住改商”整治工作。加大社区充电桩整治提升工作，截至目前，社区充电桩已全部安装到位，现正与相关部门积极协调、落实充电桩、电动车棚的电源条件。继续做好大气污染治理工作，在中原区空气质量两次排名中，分别取得第一和第三的好成绩，街道力争3月底前监测点周边一公里范围内全部建成精品工地。记者 董占卿 通讯员 张跃玺 文/图

### 三官庙街道 重拳整治占道经营

近日，三官庙街道始终按照“主次干道无流动商贩，背街小巷规范有序、无擅自占道经营”的标准，治理占道（突店）经营。

今年，三官庙街道继续利用购置的4台专业城管巡逻电瓶车和原有2辆轻型皮卡，共6辆城市管理巡逻车，每天不间断在辖区内巡逻。并利用外聘的40名城市管理协管人员，从早7点至晚9点对辖区主次干道做到专车巡查、专人治理，发现占道经营及突店经营等违法违章行为，责任人能及时赶到现场进行劝导制止，治理时间把握不超过10分钟，对不听管理的，联合执法中队实施行政处罚，保证辖区内无占道、突店反弹现象。记者 董占卿 通讯员 张莹

### 十八里河镇 力推生态廊道建设

近日，管城回族区十八里河镇按照“组团发展、廊道相连、生态隔离、宜居田园”的生态理念，抢抓机遇，突出重点，大力推进生态廊道、公园、游园等重点园林绿化工程项目建设。

据了解，十八里河镇今年将完成郑新路北段生态廊道建设；完成西吴河公园、南水北调生态文化公园等公园游园建设，全面提升城市园林绿化建设和管理水平，大幅增加城市绿量，为群众提供绿色、宜居的生活环境。为确保年度园林绿化任务完成，十八里河镇抓住有利时节，统筹安排，及早着手，明确责任，强化措施，建立责任追究制度。记者 冉红政 通讯员 刘惠

## 优胜南路健康路东北角 疏导点拆除后“干净多了”

“小伙子12点了还在这守着呢，你们辛苦了啊！”九中队副队长李洋听到李大爷的话心里暖洋洋的，自己的坚守终于换来了群众的认可。李洋说健康路这个疏导点拆除后，总有些商户过来打游击战，不愿意离开。为彻底断了一些商户的侥幸心理，他们在此处加大了执法巡查力度，并派专人在此盯守。

在优胜南路健康路口设置疏导点的初衷是为了方便附近的居民生活，但是慢慢地疏导点变了味，一些“流动摊贩大军”也集聚而来，狭窄的道路被摊位堵得满满当当，行人和电动车只能在摊位中间艰难前行，汽车更是无法通行；摊位后面的人行道也被摆上了桌椅、洗菜盆、杂物，搞得一片零乱。另外，商贩经营的小吃摊，烟雾弥漫，空气和噪声污染也极为严重，附近生活的居

民们整日不敢开窗，也不敢在阳台上晾衣服，严重影响了附近小区居民的正常工作和生活。

“这里拆了之后确实好多了，要不然以前出入老是容易卡在这个路口。”在健康路附近居住的胡先生说，如今，他再出来散步，真的觉得这条路干净多了，车辆出入也非常畅通了。

记者 王翠 通讯员 于娟

# 同根同祖同源 和平和睦和谐

## 丙申年黄帝故里拜祖大典

### 4月9日(农历三月初三)在新郑黄帝故里景区举行

制图 李丹  
郑州晚报·社区报